

新华社北京9月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：应印度总理莫迪邀请，国家主席习近平将于9月9日在北京以视频方式出席金砖国家领导人第十三次会晤。

《习近平法治思想概论》出版发行

刊第三版

文汇报

2021年9月9日 星期四 农历辛丑年八月初三 八月十七 秋分



今天阴有阵雨或雷雨，局部地区雨量可达大雨到暴雨 温度：最低25℃ 最高28℃ 东到东南风3-4级 明天阴到多云有阵雨或雷雨 温度：最低25℃ 最高29℃ 偏东风3-4级 上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26982号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

“十四五”时期，上海公园将增至千座以上—— 各类主题公园生发人民城市建设新场域

■本报记者 顾一琼

公园，很多动植物赖以栖息的生态环境；对人而言，它却能成为一个“世界”。坚守“人民至上”重要理念，发力建设公园城市的上海，正是要把城市中每一处可塑造的环境打造成妥帖回应人们生活所需、精神所求的“小小世界”，并由此构筑起超大城市关于“软实力”的丰满又独特的表达体系。上海“十四五”规划相关数据清晰地印证着这一内涵——到2025年，全市各类公园增至1000座以上，基本实现步行5—10分钟有绿、骑行15分钟有景、车行30分钟有大型公园。提升供给品质，丰富功能内涵，加快改造更新……滑板公园、桥荫公园、跑马厅公园、音乐公园，以及更多带有复合功能的各类主题公园，似大珠小珠落玉盘般嵌入城市的大街小巷。它们集纳了宜居、宜业、宜游、宜学、宜养的要素资源，借由物理空间丰富了人与人、人与自然的联结。在这里“听”到城市耳语，感受到被呵护、理解、关照和包容。生态自然永续、文化融合创新、市民欢聚共享，每一方小小世界都生动叙述着：上海这座城市令人近悦远来的魅力。

强化单位土地价值塑造，输出“公园里建城市”新境界

复兴中路济南路口，一座2700多平方米的红色主题公园新近亮相，完整勾连起周边又新印刷所旧址、中共上海区委党校旧址等保护建筑，放大了红色街区可漫步、可阅读的体验感；



①②嵌入乐山居民区的生活类运动公园。③两岸跑道公园。 均本报记者 赵立荣摄 制图:李洁

转版导读 边角料成“网红”，述说一种极具开放包容的小确幸 承载起“每个人的世界”，提升区域归属感和共情能力

城市边角料变身“口袋运动场”

刊第五版

中央第六督导组驻点督导上海市第二批政法队伍教育整顿 高标准高起点不断推动教育整顿走深走实

乔传秀传达总书记重要指示精神 李强主持会议并讲话 杜万华出席 于绍良作汇报

本报讯 根据中央统一安排，全国政法队伍教育整顿中央第六督导组进驻上海，对上海市市政法院单位和中央政法单位在沪直属单位、垂直管理单位、派出机构以及第一批教育整顿单位的延伸深化工作开展督导。昨天，上海市第二批政法队伍教育整顿工作汇报会召开。会上，中央第六督导组副组长乔传秀传达习近平总书记重要指示精神精神和党中央关于第二批政法队伍教育整顿重大决策部署，听取我市第二批政法队伍教育整顿工作汇报并讲话。中央第六督导组副组长杜万华出席。市委副书记、政法委书记、市政法院队伍教育整顿领导小组组长于绍良作工作汇报。乔传秀指出，上海市委认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，领导重视程度高、贯彻落实行动快、工作举措谋得细、学习教育抓得实，第二批政法队伍教育整顿开局良好、成效明显。她强调，要进一步提高政治站位，增强政治自觉，充分认识开展第二批教育整顿的重大意义，坚持高标准、高起点，突出政治建设、表率作用、建章立制，抓好“四个环节”，不断推动教育整顿走深走实。要筑牢政治忠诚，把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重大政治任务，弘扬伟大建党精神，严明政治纪律和政治规矩，唱响磅礴激昂的主旋律。坚持问题导向和目标导向，以扎实的举措，有序有力推进各项工作。要广纳群众意见，真心真情、真听真改、真办实事，让人民群众切身感受教育整顿带来的新变化。督导组将按照党中央决策部署要求，履行好“把方向”的工作职责，坚持同心同向同力，以督导助力确保教育整顿达到预期目的。李强指出，开展政法队伍教育整顿，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。

下转第二版

关于公布 上海市第二批政法队伍教育整顿中央第六督导组邮政信箱的公告

根据党中央统一部署，全国政法队伍教育整顿中央第六督导组进驻上海市开展第二批政法队伍教育整顿督导工作，为畅通线索举报渠道，方便群众反映问题，督导组进驻期间开设举报邮政信箱，受理群众举报。受理范围：重点受理涉及中共上海市委政法委员会(含市法学会)；上海市高级人民法院及第一、二、三中级人民法院，海事法院、金融法院，上海铁路运输法院；上海市人民检察院及第一、二、三分院，上海铁路运输检察院；上海市公安局；上海市司法局及市监狱管理局、市戒毒管理局等政法单位、直属单位干警，以及公安部证券犯罪侦查局第二分局、公安部第三研究所、公安部警用装备采购中心、上海边检总站、上海边检总站轮训大队、上海铁路公安局、上海海关缉私局、上海市公安局特勤局、司法鉴定科学研究院等中央政法单位直属单位、垂直管理单位、派出机构干警的问题线索。对于不属于受理范围的信件，将按照有关规定转有关部门处理。邮政信箱收件人：中央第六督导组 邮政信箱号码：上海市 A03007 号邮箱 受理时间：自邮箱公布之日起至2021年10月31日 特此公告。 全国政法队伍教育整顿 中央第六督导组 2021年9月8日

带动各界尊法学法守法用法 市政协召开专题通报会，董云虎讲话，于绍良通报有关情况

本报讯 (记者周渊)昨天，市政协召开“全面落实习近平法治思想，推进依法治市情况”专题通报会。市政协主席董云虎出席并讲话，市委副书记、市委政法委书记于绍良通报有关情况。

上海临港科技创业中心启动升级改造，持续深化丰富自身孵化平台



为创业者搭建事业出彩舞台

■本报驻临港记者 祝越

“咚咚咚”，伴随着起重机伸缩臂的作业，上海临港科技创业中心10幢裙楼启动高精度拆除任务。与此同时，这家国家级科技企业孵化器启动2.0版本升级——原有空间中将被新建2幢高楼以及裙房，园区面貌将焕然一新。“通过临港新片区管委会的创新体制，此次升级改造后，园区容积率将从2.0上升为3.0，但并不只是简单的物理空间的增加。”上

海临港科技创业中心总经理屈林透露，新建空间将建设全球跨境技术贸易中心和离岸孵化基地，而此次转型升级也能确保园区硬件设施、整体环境与园区功能定位、发展布局深度契合。

新空间承载创新孵化生态

上海临港科技创业中心2009年由市科委

发起成立，是以智能制造为产业特色的国家级科技企业孵化器。

这一科技企业的创新沃土传承了上海科技孵化的好经验，其孵化服务“九宫格模式”对应初创企业成长过程中的三个成长阶段，实行“创业苗圃+孵化器+加速器”阶梯式孵化，以“苗圃服务规范”“孵化服务手册”“加速器服务管理办法”三套服务规范为基础，构建“联络员+辅导员+创业导师”三级辅导体系，实现企业从幼苗到成长全程培育。

经过多年实践，上海临港科技创业中心又提出了“打造全球卓越的产业集群孵化器”的新一轮战略目标，紧盯产业孵化新目标，将已有创业服务体系向前后端延伸，形成“技术转移+众创空间+孵化器+加速器+大企业服务”的全新创业服务体系。

这一新目标与临港新片区发展方向不谋而合。新片区特殊支持政策50条中明确，对符合临港产业功能的项目，容积率可进一步提高。

下转第七版

聚焦上海全力提升城市软实力·观察与思考

在上海，Z世代生活总能与城市软实力“不期而遇”

黄启哲

这两天，博主“@推拿熊”一条描绘上海的微博引发网友广泛热议和共鸣。她用Z世代最潮流的语言讲述着今日上海：“上海is everything(是一切)，上海是三世界，上海是魔幻拼图，上海(拥有)你想要的一切生活方式。”何以有如此高的评价？在“@推拿熊”的叙述中，从静安寺新天地到徐汇滨江，从长宁古北到闵行虹井，一区一特色，不管是法式浪漫还是美式休闲，不论是东京印象还是韩流风尚，在上海都能找到与之相呼应、甚至青出于蓝的一方天地。她感慨着：港真(讲真的)，海明威如果活在今天，会举起一杯不加糖的冰霜黛姆莉，昂起头，让酒滴下咽喉：“上海，流动的盛宴”。

年轻人用网言网语写下的千字“小作文”，正是上海文化魅力竞相绽放、不断满足不同群体更高质量美好生活需要的缩影。与世界各地的“似曾相识”，并非上海的有意模仿，恰恰是来自五湖四海的天下英才近悦远来、在此安居乐业，对生活沃土从基础设施到精神气质的重塑——他们给上海带来翻天覆地的变化，同时上海也让他们感受到“回乡”的归属感。就像文中描绘

的：“在这里不要冒冒失失看到一个外国人就以为他是法国人或者美国人，他可能是葡萄牙人，老婆是上海人，伊伊海话比你进门清，(下班)以后阿拉(我们)一道去买汰烧。”每个人对上海的消渴情感，持续汇入城市文脉，最终也成就了上海开放、创新、包容这最引以为傲的城市品格，诠释着“社会主义国际文化大都市”的应有之义。

上海的独特正在于她在海纳百川中所呈现的三千变化，她的发展从不拘泥于某个标签，她的前行总是突破想象。也正因此，一万个人眼中有一万个活力生动的上海剪影。像“@推拿熊”这样成为上海“自来水”还有很多。在Z世代聚集的B站“睡前消息”频道，80后Up主“马前卒”则记录着一个革命的上

海，工业的上海。得益于上海化“工业锈带”为“生活秀带”，于浦江两岸贯通的滨江大道，Vlog中“马前卒”得以骑着“上海制造”二八大杠自行车，为观众开启另一个“看上海”的路径——从杨浦大桥到徐浦大桥，一天时间体验完“上海150年历史”。上海自来水厂、船厂1862、江南造船厂、中航油油罐等这些“非典型”景点，都是当时最为先进的工业设施，印

证着上海“中国第一工业城市”的历史地位，如今则伴随城市更新焕发新的生命。而旅途一中一座看似不起眼的黄浦码头，青年周恩来、邓小平等人在此启航赴法勤工俭学。“恰同学少年”的慷慨高歌里，一个新的中国“起飞了”。滨江大道不只为民众提供休闲的“文化秀带”，也串起了上海150年的兴衰发展。正如“马前卒”所说：“我们能回望到黄浦江沿岸的金光闪闪和硝烟弥漫，更能感受到‘中国第一工业都市’的深厚沉淀。”就在这条视频发布的半年后，滨江大道的下一个五年也“安排上了”；黄浦江两岸“十四五”将新增20公里贯通岸线。

如此种种，都体现着上海在新发展阶段提出全面提升城市软实力的最终旨归——相比于硬实力的数字指标，软实力并非看不见、摸不着，而是透过城市建设、文脉、治理等所有一切，最终都化为生活在这座人民城市中的每个个体可察、可感的生活体验本身。什么是国际化？不只体现在对于世界级企业的吸引力，也体现在一个小区外疫情防控条幅中、英、日、韩四国语言的温馨提示。什么是中国特色超大城市管理新路子？是“一网统办”“一网统管”这两张网所体现的城市治理数字

化超前性、创造性，也是上海交警借由脱口秀综艺向人们普及交规的幽默从容。何以打响上海“四大品牌”？是“五五购物节”在疫情防控常态化阶段为服务国内国际“双循环”，闯出的一条拉动内需、促复工复产“双赢”赛道，也是潮人总结出的“上海最in路线”——感受完上海天文馆“一些宇宙尺度的浪漫主义”，就去打卡“光之领地”浦东美术馆，可以到武康大楼紫罗兰美发厅烫一个复古发型，也可以去世博滨江一号船坞滑板公园挑战极限。

可以说，这座城市的软实力给予Up主和网红们无限的内容创作灵感——在这里，革命与工业贯穿始终，摩登与复古各得其所，工业感与烟火气美美与共。而他们或诗意、或硬核的笔触与镜头，又彰显着这座城市“人人都是软实力”的活力。他们每个人的故事，亦成为上海“城市宣传”的另一种鲜活表达。他们面向不同圈层，但都传达着同一个主题——这里是上海，这里是世界看当代中国最好的窗口之一。

黄浦江畔，聆听初心的涛声依旧。从1921到2021，上海从来就是那个上海；长江奔流，展望发展的变革从头。从2021到2035，上海将是前所未有的上海。